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16 év után távozott az MDF-ből

„Elfogadtam Bokros Lajos üzenetét: kiléptem!”
Beszélgetés Fábián Sándor volt MDF-es önkormányzati képviselővel

Néhány hete az MDF-et elha-
gyó országos és helyi politiku-
soktól, a párt megszűnő alap-
szervezeteitől hangos a média. 
Baját is elérte a kilépési hullám. 
Fábián Sándor, az MDF önkor-
mányzati képviselője bejelen-
tette: nem kíván tovább a párt-
ban politizálni. Döntése hátte-
réről kérdeztük.

–  Mikor kezdődött MDF tag-
sága?

–  1993-ban léptem be az 
MDF-be. Támogatni és segíteni 
akartam a rendszerváltó pártot. 
Akkoriban és most is súlyos 
hibának tartottam, hogy egy 
több évtizedes egypárti dikta-
túra után a demokratikus át-
alakulást agresszívabban kellett 
volna megvalósítanunk. Sze-
rintem hibás politikai helyzet-
elemzés eredménye volt, hogy 
a rendszerváltó pártok összefo-
gás helyett egymás ellen feszül-
tek holott, mint ahogy az na-
gyon hamar bebizonyosodott, 
a korábbi diktatúra haszonélve-
zői gazdasági erejüket megtart-
va csak meglapultak és győztes-
ként tértek vissza a hatalomba.

–  Milyen feladatot kapott?
–  Az önkormányzati MDF 

frakció munkáját segítettem 
1994-től bizottsági kültagként, 
majd 1998-tól, három válasz-
tási cikluson keresztül önkor-
mányzati képviselőként. Köz-
gazdászként sok éven keresz-
tül voltam bizottsági elnök és 
2000-2002 között alpolgármes-
terként dolgoztam. Az MDF-
ben tagsági időm alatt voltam 

helyi elnök, majd később a me-
gyei választmány alelnökeként 
és az országos választmány tag-
jaként is tevékenykedtem. Az 
utóbbi években már semmilyen 
párttisztségem nem volt.

–  Mi jellemzi a bajai MDF 
szervezetet?

–  Erről részletesen nem szí-
vesen nyilatkozom, de termé-
szetesen van alapszervezet, igaz 
a korábbi évekhez képest lénye-
gesen kisebb létszámmal. Az 
országos pártszervezethez ha-
sonlóan Baján sem sikerült a 
megújulás, nem tudtunk fiata-
lokkal frissíteni.

–  Országosan több átalaku-
láson is keresztül ment az MDF 
a lakiteleki sátorbontás óta. Ön 
szerint most is egy ilyen folya-
mat zajlik?

–  Ezek az átalakulások saj-
nos mindig áldozatokkal jár-
tak, valami mindig meghalt 
az MDF-ből. Elveszítettünk 
olyan nagy formátumú, más 
pártban sikeres politikusokat, 
mint Lezsák Sándor, Font Sán-
dor, Balsai István. Most pedig 
Almássy Kornél és fiatal, len-
dületes politikustársai váltak 
pártonkívülivé. A legutóbbi na-
pokban, pedig valóságos politi-
kai kannibalizmus tanúi lehet-
tünk a párt „húzóembereinek” 
kizárása során. Ez szerintem 
hibás, agresszív belső pártpo-
litika, aminek egyenes követ-
kezménye a törpepárttá zsugo-
rodás illetve a parlamenti létért 
való küzdelem.

–  Hogyan vélekedik a parla-
menti frakció megszűnéséről?

–  A képviselő-csoport meg-
maradásáért bizony olyan esz-
közökhöz is folyamodott a 
pártvezetés, amivel sokan nem 
tudtunk azonosulni. Többször 
messze elrugaszkodott az MDF 
alapelveitől és a frakció megtar-
tásáért nehezen vállalható er-
kölcsi és politikai áldozatot ho-
zott. Magam azok közé tartoz-
tam, akik bíztak abban, hogy 
ez csak egy ideiglenes állapot, 
és a tagság nemsokára ismét 
határozott irányvonal mellett 

politizálhat. Ez az irányvonal 
azonban sajnos eltűnt, és ami 
helyette jött az nem a miénk.

–  Konkrétan mit ért ez alatt?
–  Úgy látom, hogy az MDF 

vezetése számára ma már nem 
létfontosságú, hogy mindenhol 
működjön politizáló alapszer-
vezet, csak az a fontos, hogy va-
lakik gyűjtsék össze a kopogta-
tócédulákat. Választás-centri-
kus párt lett az MDF. Persze le-
het így is képviselőhelyet nyer-
ni és az is elképzelhető, hogy ez-
zel a módszerrel 2010-ben újra 
lesz egy kicsivel több, mint 5%. 
Csak ez nem egy széles társadal-
mi támogatottságú, alulról épít-
kező párt lesz, hanem egy pilla-
natnyi politikai helyzet eredmé-
nyeként, a kiábrándultakat ös�-
szegyűjtő törpepárt, amiben én 
már nem kívánok politizálni.

–  A közelmúltban Bok-
ros Lajos EP képviselő, egyko-
ri MSZP-s pénzügyminiszter 
üzente az MDF tagságnak, hogy 
aki nem ért egyet a jelenlegi ve-
zetéssel, hagyja el a pártot. Mit 
szólt ehhez?

–  Bokros Lajos, mint politi-
kai vezető, szerintem sohasem 
lesz sikeres, pártonkívüliként 
ez a felszólítása is ezt bizonyítja.  
Ismertsége, finoman szólva is, 
nem párosul társadalmi elfoga-
dottsággal. Az üzenete nagyon 
nem tetszett, de elfogadom.

–  Herényi Károly alelnök 
szerint ahányan elhagyják a 
pártot, annyi új belépő csatla-
kozik is az MDF-hez. Ezt Ön is 
így látja?

–  Pontos információim ter-
mészetesen nincsenek, de akik 
most elmentek, eddig az MDF 
gerincéhez tartoztak. Szerin-
tem az fontos, hogy egy párt-
ban legyenek olyan aktivisták, 

akik  hitből, elkötelezettségből 
végeznek  munkát, de úgy lá-
tom nincs szükség közkatonák-
ra csak alkalmi munkásokra, 
alkalmi szövetségesekre, főleg 
választások  idején.

–  Kikre gondol?
–  Olyan csoportokra és 

szervezetekre, akik eddig távol 
voltak az MDF politikai irány-
vonalától. A részletekbe inkább 
nem mennék most bele, de re-
mélem, a pártból nemcsak a 
neve marad meg!

–  Mi a véleménye arról, hogy 
az MDF balra tolódott?

–  Részt vettem az egyik régi 
választmányi ülésen, amin a Fi-
desszel való együttműködésről 
vitatkoztunk. Ha akkor más-
ként dönt a választmány és a 
pártvezetés, nagy valószínű-
séggel 11 éve Orbán Viktornak 
hívják Magyarország minisz-
terelnökét és esélyt sem kap a 
baloldal.  A pártok közötti és 
sajnos a személyek közötti riva-
lizálásban azonban elveszett ez 
a lehetőség. Véleményem sze-
rint a rendszerváltó MDF tagjai 
csak a jobboldalon politizáltak  
A mai, időről-időre megroppa-
nó MDF és frakciója politikai 
irányvonalát nehezebb megha-
tározni, kívülről bízom benne, 
hogy a politikai hullámverés 
nem lesz végzetes irányváltás. 

–  Hogyan tovább Fábián 
Sándor?

–  További politizálásomat is 
csak a jobb oldalon tudom el-
képzelni. Önkormányzati képvi-
selőként a város érdekei mellett, 
azoknak keresztény-konzervatív 
szavazókat kívánom továbbra is 
képviselni, akik 2006-ban bizal-
mukról biztosítottak bennünket. 
Meglátjuk, mit hoz a jövő!

F.A.

Fábián Sándor
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